



HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2016/2017

Autor práce	Iryna Eperješiová		
Název práce	Ošetrovatelský proces u pacientky s varixy dolních končetin		
Vedoucí práce	Mgr. Eva Marková, Ph.D.		
Studijní obor	Všeobecná sestra (3AVS)		
Počet stran (úvod-závěr)	59	Počet stran teoretické části	29
Počet stran empirické části	30	Počet příloh	6
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	39	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	2
Počet internetových zdrojů	14	Originalita práce v %	95 %
Počet konzultací¹	4		

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)		X	
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)		X	
C	Praktická část			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)		X	
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)		X	
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)			X
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň			X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).			X

¹ Vypĺňuje pouze vedoucí práce.

Komentář:

Bakalářská práce je zaměřena na problematiku varixů dolních končetin a autorka v ní prezentuje ošetrovatelskou péči poskytovanou metodou ošetrovatelského procesu u pacientky s diagnózou chronická žilní nedostatečnost hospitalizovanou na chirurgickém oddělení pro plánovanou operaci varixů.

V teoretické části práce jsou uvedeny základní informace o žilním systému dolních končetin z pohledu anatomického, fyziologického i patofyziologického. Dále je popsán klinický obraz varixů dolních končetin, klasifikace chronické žilní nedostatečnosti, komplikace varixů, jejich léčba a autorka nezapomněla ani na důležitost preventivních opatření. Jsou zde uvedena také specifika ošetrovatelské péče u pacientů s žilní nedostatečností. Na tuto kapitolu pak navazuje popis konkrétního případu pacientky.

V praktické části jsou metody práce popsány na dostatečné úrovni a umožňují jim porozumět. Výběr modelu Marjory Gordonové nebyl zdůvodněn, nic méně jeho použití je vhodné. Model byl doplněn o dvě oblasti komfort a růst/vývoj (Herdman, Kamitsuru, 2016). Ochrana osobních údajů pacientky byla respektována a dostatečně ošetřena. Vitální funkce zjištěné při příjmu pacientky a laboratorní výsledky byly komentovány. V situační analýze jsou zjištěné ošetrovatelské problémy shrnuty do oblastí tělesné a psychosociální problémy. V bakalářské práci jsou detailně zpracovány ošetrovatelské diagnózy Akutní bolest, Únava, Zhoršená tělesná pohyblivost, riziko infekce. U akutní bolesti je určující znak opsán ze seznamu ošetrovatelských diagnóz (Herdman, Kamitsuru, 2016), měl být uveden konkrétní znak, tedy popsán výraz bolesti v obličeji u sledované pacientky. Autorka stanovila pouze krátkodobé cíle ošetrovatelské péče vzhledem k celkové délce hospitalizace. Realizace ošetrovatelské péče je uvedena chronologicky s časovými údaji. Celkové hodnocení péče shrnuje zjištěné funkční a dysfunkční vzorce zdraví.

Doporučení pro praxi se vztahují ke konkrétnímu popisovanému případu.

V závěru pak jsou shrnuty výsledky bakalářské práce.

Bakalářská práce vykazuje překlipy v únosné míře.

V seznamu literatury je 2x uvedena publikace NANDA domén, pokaždé jinak.

Závěr:

Bakalářská práce je zaměřena na problematiku varixů dolních končetin a autorka v ní prezentuje ošetrovatelskou péči poskytovanou metodou ošetrovatelského procesu u pacientky s diagnózou chronická žilní nedostatečnost hospitalizovanou na chirurgickém oddělení pro plánovanou operaci varixů. V teoretických kapitolách jsou uvedeny základní informace

o žilním systému dolních končetin, varixech a chronické žilní nedostatečnosti. Na specifika ošetrovatelské péče u pacientů s žilní nedostatečností navazuje popis konkrétního případu pacientky. Metody práce jsou popsány na dostatečné úrovni. Velmi dobře je napsána situační analýza, v jejímž závěru jsou zjištěné ošetrovatelské problémy shrnuty do oblastí tělesné a psychosociální problémy. Určující znaky nejsou vždy konkrétní znaky zjištěné u pacientky (např. výraz obličeje, kde jde zřejmě o opis z literatury). Celkové hodnocení péče shrnuje zjištěné funkční a dysfunkční vzorce zdraví. Doporučení pro praxi vycházejí z konkrétního případu pacientky. V závěru pak jsou shrnuty výsledky bakalářské práce. Práce vykazuje překlapy v únosné míře. Drobný problém v seznamu literatury (2x uvedena publikace NANDA domén).

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
		X			

V Praze dne, 4. 5. 2017



Mgr. Eva Marková, Ph.D.

Podpis